MdaOnua 5

TrohoyLouog anahoipoucog

O mpoodlopiopdc e anahoipoucos G TUYGV TOAMWYLIIXG GUoTNUA elval TO TpaypaTixd {ntoluevo, ool exel To
oUVOAO TV AOoEWV Wog elvol YEVIXE dyvwoTo. Xe ypaupxd cuothuato eldaue 6Tl 1 anakoigovoa elvon o mivoxag
TWY CUVTEAEOTAY. TN YEVIXY TERINTWOY 0EXOUHAGTE GTOV UTOAOYIOUO TOMAmhaGiwy TNg, UE TN wop@r 0plloualy
TUWVAXWY TIOU YEVLXEVOUY TOV THVOXA GUVTEAEGTAV YEOUULXOU cuoThuatog xou tov mivaxa Sylvester. Etol oe autd ta
TOAMATAGOLL UTELOERYETAL EVOC Tapaoitikds napdyortag.

Emdudxouye CUVETHOE VoL XOTAOXEVACOVUE TETEAYwVoUS Tivaxes M yia toug omoloug:

(i) n opllouoca det M Bev elvon yevixd undév,
(ii) n opilouca det M Broupeiton amd v amahoipovoa, Gpa anotelel pa avoryxaior cuvixn vrapine ptlody,

(iii) o mivaxag M éxel To pxpdTepo duvatd péyedog xou o emmhéov mapaoitixés pileg mou undeviCouv Ty det M yowpls
vo. glvon pilec Tou cuoThuatog elvan onuelaxés dnh. Sidotaonc= 0 (elddhihwe amartolvton eldéc emmpdodeteg
npdEelc TVEXWY).

Trdeyouv ot e€¥c Baotxol TOTOL TVEXWY Yo TNV TEOGEYYIOT TNS omaholpovcac:

Bézout 7 Dixon [Dix08, EMO00], 6mou to oTotyela elval TOAGVLPA WG TEOE ToLE GLUPBOAXO0VEC 0PYLXOUS CUVTEAECTEG,
ETOUEVKS EXOLY UixpdTERO PEYEVOC XL OUYVE AlYOTEPES EEAUPETELC.

Sylvester nou otnv yev| mepintwon epeuvidnxe and to [Mac02] yio v xhaowxr anodolpovoa xar toug [Stu93,
Stu94, CLOO05] vy tnv opoui(sparse).

YRedixdec anotelel cuvduaopd twv 2 Topandve, t.y. [DDO1].

I tov mivaxor M nou unohoy(leton ebvon det M = P - R, énov P € Z[c;;] o mopaottinds mopdyoviag. Edd Yo
acyorndolue xupleg ue mivaxeg tomou Sylverster.

5.1 Ilivaxeg tOmouv Sylvester

O nivaxeg tOmov Sylvester xatooxevdlovion ELGdYOVTIC YPUUUES TOU TEPLEXOLY TOUC CUVTEAECTES TwV £ fi Yo
xémotar ovovopa £ € Flzy,...,x,]. O othlec avuotoryoly ot povivuua Tov avtiotoywy cuvieheotdv. Etol
TEOXELTOL YLOL PLOL XATOOXELY) TOpOUOLa UE aUTHY Tou Tivaxa Sylvester ue tn Slapopd 6T Tpa EV EYOVUE CUYHEXPLIEVO
Te6TOo va emhéZoupe T povevupe . Ot neploplopol duwe oe authy Ty emhoyh(@oTte va €youpe tivaxa anaholpousoc)
elvou:

o Ilpénel vo umdpyet 1 avtiotoyn oThAAN Yo xdde wovdvugo mou epgaviletan ota £ f;, wote va tonoYetndel o
avTioTOLY0C CUVTEAETTNG OE AUTAV.

o O nivaxoc mou Yo npoxddel npénel va elvan teTpdywvoe, ue opilovoa byt TaUTOTIXE UNdEV.

I x&de emhoyh) poveviuwy mou tneel Toug Teploptopols autole Tadpvoupe évay mivoxa tonou Sylvester. ‘Apa
yeerolopaote n+ 1 opddec yeauuodv, wla avé Tolucvupo, xan xat’ enéxtacn n+ 1 obvoha poveviuwy By, i =0,...,n,
6mou T povevupe tou B; mohhamhaoidlovton e to f; xou divouv |B;| yeauués otov mivoxo. Oa cupforilouvue v
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OUdBa YEUUUMY TIOU TEPLEYEL TOUS OUVTEAEGTES TOL f; He B; * f;. Ol 6THAec 61OV Tivoxa ovTLoTOLY0UY GTOL LOVEVUUL

C, étol oTe
n

> 1Bl =|C]

=0

H cuvipn auth e€aoparilel otL o mivaxog etvan tetpdywvog. Telnd évag nivoxag tonou Sylvester €yel T wopey

6ToU 0L OTAAEC AVTLOTOLYOUV OTO LOVEVUHA TOU GUVOAOU
C = {z% : undpyet moludvLo-yeauuf otny onola eugaviletoar ouvteheotic Tou ™}

O rnivaxag tomou Sylvester et Ty YVooTH WBLOTHTA TOAMATAACIHOUOU PE ddvuoyua and dedid: éotw v éva didvuoua
TOU TEPLEYEL TIC TWES TwV Lovwviuny C oe xdrowo n—ddotato onuelo £. Tote My expdlet Tic TWWéS TV TOAGVIUWY

TV yeoppoy oto €. Edv to £ elvar xowd| pila twv n + 1 tohueviyny, 1ot v avixel otov tupva tou M.

AAppa 5.1. Eoww tetpdywrog nivakas M tirov Sylvester, dnA. e ypaupuég mov avtiotoryoly o€ ywipeva twv n+1
roAvwrUuey eni povdrvuua ot n petapAntés. Av vrdpye € € C* xown pila Tov ovotiparos {f; =0, i =0,...,n}
Tdte vndpyer un undeviké didvvoua v otov nuprva ker M. Ioodvvaua det M = 0.

Anédaitn. Kataoxeboloupe to Bldvuoua v mou TEPLEYEL TIC TWES TWV LOVOVOU®Y Twv 6TNAGY 610 §. Autd elvon un
undevixé otn yevur| mepintwon. To ywouevo My mepéyel Tic TUES TV TOAWVOUKY % f; (6mou ta £ elvon ta
povovupa Tou B;) oto &, dpa TpdxErTon YLl TO UndeVInd Sdvuopo:

£ fo(§)

teAxd v € ker M. O

t

Ouolwe and apiotepd Yewpolue mwe to v* Tepléyel Toug ouVTeheotés n + 1 TohvwVOULY g; o€ avTioTolyla Ue To

n
povivupa B;. To v' M mepiéyel touc cuvteAeotés Tou Z fiqi o avtioTouyio e to wovidvupa tou C.
i=0
Avth) 1 W6t pavepddver pia yevixeupévn dour| Toeplitz. O nivoxag tonou Sylvester mepiéyel n + 1 vnonivaxeg
pe dour| un-yeopwxry Toeplitz, doo elvan un-yeouuxodc Toeplitz xatd opddec ypouupoyv 6mou xdde ouddo avTioToLyEl
oe éva tohudvupo, xoun xohetton quasi-Toeplitz. Hopatnpodue nwe 1 avtyetddeon oAy (xou Ypouudy epboov dev
nopafidletar 1 oyadonoinomn) divel éval véo mivaxa quasi-Toeplitz, pe tic (dieg WiétnTe.

ITépwopa 5.1. H opilovoa det M Saipettar and tny anadoipovoa tov oUTTHUATOS: R| det M.

Anédein. Av R = 0, undpyel xown pila, dpa and to nponyoluevo AMuua det M =0 = R| det M. O

Iopatnerote 6Tl B UMOPOVUE VO IOYUEICTOUUE TO aVTIOTEOPO, OTWE 0NV NEP(TTWON Wac YETUBANTAS, AdYw TOu
TEACLTIXOU TR YOV

I'vopilovtag 6t 1 det M elvow moAhomAdolo e amoholpouoas, urnopolue va SOCOUUE Eva xdTw Qedyua Yo TOV
apldud TWV OTNAWY TOL TEPLEYOLY GUVTEAEGTES Xadevoe fi:

IMéewopa 5.2. Eivar |B;| > H deg fi, i=0,...,n.
J=0,j#i
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ArnddeiEn. To |B;| eivon o Badude tne det M we npoc tou cuvteheotéc tou f;. ‘Apa
|Bi| = degy,[det M] > deg;, R > H deg f;
i=0,j#i
6mov ypnotwonojinxe to mponyoluevo tdpoua xou to Vedpnua Bézout (4.2). O

B\émoupe 6t n BéEATioTn (Bnh. eAdyioTn) SLECTAUCT) TV TVEXWY QUTGY W0oVTaL e ToV GUVOAXS Bodud Tne anahoi-
poucag. Xe authv TNV nepintwon 1 opllousd Toug Bivel TNV AnaAolpPOVCH WS TOAUWYLUO GTOUG 0Py 0UE GUVTEAECTEC.
‘Etol, 0T e MEQITTOOELS TOU €YOUUE OEL, O TIVAXOC TV CUVIEAEGTOV YEAUUUXO) CUGTAUNTOS Xl O TVOXAS
Sylvester etvon oL uixpdtepol duvartol.

5.2 H Mé&9oo6og Macaulay

H pédodoc mou avantiydnxe ond tov Macaulay (1902) xortaoxeudlet évay apxetd xahd mivoxo M timou Sylvester
xou enione opllel évay vrontivaxa M, 1 opilovoa tou omolou elvan o napacttxde nopdyovtag, dnhady

B det M
~ det M’

Apywd opiloupe v opoddtnra(regularity) tou M o¢ e€hc

xon Aopfdvouye
C={z" : degz” < p}

I'vwpilouye 6t — (p + ”)7 dpo auty) Yo elvon xou 1) Bidotoor tou M.
n

O oploovpe Topa wa dapépton tou C' o n + 1 chvoha:

C; = {QOLEC : Ozlzdﬂr

Co = {2°€(C—-0C1) @ azg >da}
i—1

Ci = qzte|lCc-UJG| : aizd;
j=1

2
I

Co =

L

6mou d; = deg f;. Ov cuvdrixec oy > d; Vo umopOHOAY VoL YRapOLY LoodUVad wC x5 |2
To poveyvupa mou Yo tohhamhactdoouy to f; ot ypoupés tou M elvau:

za
% % e , 1=1,2,...,n
Tt

BO = C()

B;

ENUELDOVOLUE TS AV el AUE OPOYEVOTOLAGEL Ta TOALOYLPY, T0 By Vo eviacodtay oto yevixd tOno, dnhady| Yo oy To
povavupa Tou Cp Slanpepéva Ye Ty opoyevomountey) UeToBAnty vdwuévn otov deg fo.
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IMopeddevypa 5.1. Eotww fo, f1 € Flz]. H opahétnra ebvon p = do +dy — 1, xou dim M = (p'fl) =p+1=do+d.
Tehxd det R = det S, 6nou S o nivaxog Sylvester. Ex xotaoxeurc tou nivaxa Macaulay cupnepaivoupe twe M = S.

Moeddevypa 5.2, Eotww f; € Flzy, ..., x,] yeopuxd tohudvupa. Eivoaw p = (n+ 1) —n =1 dpa to C Yo nepiéyet
oL Yo povavupa xou ) povéda. Eivaw C; = {z;} = B; = {1} xa Cp = {1}. Teluxd BAénovpe nog o mivaxag
Macaulay cuunintel ye Tov mivoxa TV CUVTEAECTMV.

Yta duo mopamdve Tapadelypata, 1 pédodoc tou Macaulay uog €dwoe To BEATIOTO WS MEOS BLACTUOT] TvonKar Xalk
HAALOTO TPOCEYYLoE axEBKC TNV anahoipouoa, Ywelc TapaotTixd TapdyovTa.
O nivaxae awtde xokeiton mivoxae Macaulay. Oo anodetoupe 6Tt mpdxetton yia nivaxa tdov Sylvester:

o Ta yovodvupa tov yeopuuoy B; * f; eppaviCovton oto C: Tlpdypatt Tor LOVEOVUIN dUTE OVAXOUY EX XATAGKELHC
ota C;, o omolo etvan Slopéplon tou C'.

Yuyxexpéva, av z* € By, i =1,...,n, Yo elvaw degz® < p—d;. Enedr) tolanhaocidlovton ye 1o f; o yéylotog
Babude oto B; * f; elvon p.

INa to By = {z¢ @ 0 < a; < d; — 1} éyoupe (adpoilovtac Tic aviodntes) Zai < Zdi —n. Otav
i=1

i=1
n

noAamhactdoovye ent fo maipvoupe toAuvwvuua Borduov Z a; —n=p.
i=0
o Ilpogavirc o M elvan tetpdywvos nivaxos. Oa Sel€ouue mwe N opilovsd tou det M € Z[c;;] dev elvan tavtotind
UNOEV.
Eotw V 10 60voho v Moewy e det M = 0, xou D to tAfdoc 6hwv tov ¢;;. Oactvor det M = 0 avv V = CP|

toodlvopa avv dim V' = D. Ouo deloupe nwg autéd de oupPaiver, Bploxovtac éva avolytd chvoho ctov CP 5o
onoflo det M # 0.

O¢tovue fo =1, fi = zfl yio ¢ = 1,...,n. H emdoyn auth dev elvon moapd éva onuelo ¢ 6T0 Yo TwV
ouvteheotdv. Eivaw B; = {1}, ¢ = 0,...,n, dpa o nivaxac Macaulay eivor M = I, 11 (povadiaioc didotaong
n+1). Etoudet M =1 # 0. Méver va Bpolpe pa avouxt meptoyn tou onuelou ¢ € CP 1wv ouvtereotodv dnou
1 opilovoa dev elvar undevixr|. AltopdcoouUE TOUC UNBEVIXOVUS GUVTEAECTES TV TOANUMVIUWY XOTA ApXOUVTWS
wxpd € > 0. Tote nalpvouyue évav mivaxo ye povddeg ot dlaydvio xou € odrod. H opiCovoa etvar det M =
14+0(e) 21 #0. Apa oty avoxth undha pe x€vtpo ¢ xou axtiva € 1 opilouca dev elvon pndevixy.

AAppa 5.2. Xn yerikn mepintwon, kdle kUpia vro-opilovoa tov mivaxa M efvar pun pndevikn.

Anddan. ‘Opowa pe mpw, hapfdvovtae fo =1, fi =% yi=1,...,n. O

n
Sty xataoxeury Macaulay, BAénovue 61t By = {2® @ 0 < a; < d; — 1}. 'Etoy, |By| = Hdi = degy  R. H
i=1
gm0yt auth ebvan BéEATIOTN, oVUwva pe to Idpoua (5.2). Ac cuyPohicovpe M; tov nivaxa Macaulay mou mpoxOnte
av Jehfoovue va vo emaé€oupe pe BéATIoTO TEOTO 1O Glvolo Bj, dnwe éywve mapandvey Ye 0 By. Xty nepintwon
TWY YROUWXOY TOALVOLLY Topatneiote 6t yio xdde j éyouue |Bj| = 1, dpo ot M mpoxdntouy and avietodéoeis
Yooy tou My xou cuumintouv pé€yel mpoonuou. XN yevixy neplntworn autd dev oy el

Ocecopnua 5.1. Ioyvea R = MKA(det My, det My, ..., det My,).
Arnddeén. Eivou |By| = H d; = deg; R, dpa degy, [det Mo] = degy, R.
i=1
Enione, R|det My = Vi, deg;, R < degy, [det Mo].

Tevixétepa, R|det M xou |Bj| = H di = degy, R, dnhad? etvou
i=0,i#j

degy, R = degy, [det M;] xou Vi, degy, R < degy,[det M;], j=0,1,....n

‘Apo deg s, [MKA(det My, det My, ..., det M, )] = deg;, R, 6pwe R|MKA(det My, det My, ..., det M) xou 1 .odtnTat
gneTol. O



